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Q1) A figura abaixo ilustra uma viga engastada-livre feita com chapas de pequena espessura

(t =2 mm) quando comparada as demais dimensdes da se¢do transversal (viga de parede fina). As

dimensdes da secdo transversal indicadas na figura sdo medidas ao longo do plano de meia-
espessura das chapas. Na extremidade livre da viga sao aplicados esforgos de intensidade 400 N na
dire¢do horizontal (direcdo x) e 600 N na dire¢do vertical (dire¢do y). As linhas de agdo destas duas
forcas passam pelo centro de cisalhamento da se¢do transversal, de tal modo que a viga flete sem
torcer. Sendo dados: L = 2000 mm (comprimento total da viga), a = 50 mm (dimensdo caracteristica
da secdo transversal) e admitindo que o peso proprio da viga pode ser desprezado (face aos valores
dos esforgos externos aplicados), determine:

a) a posi¢do do centroide da se¢do transversal em relagdo aos eixos OXY indicados;

b) as propriedades de area I _,I e I calculadas em relagdo aos eixos Oxy que passam pelo

xx’ Yy xy
centroide da se¢do tranversal (ver figura);
¢) a distribui¢do de tensdes normais na se¢do de engastamento;
d) a equacdo que define a linha neutra;

¢) a maxima tensdo normal de tragcdo e a maxima tensdo normal de compressao.
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Q2) Um projetista considerou que as tensdes maximas determinadas no problema anterior eram
demasiadamente altas e propds uma modificagdo no projeto acrescentando mais uma chapa na

fabricacdo da viga, de tal modo a tornar a secdo fechada, conforme ilustra a figura abaixo.

Considerando que as mesmas forcas continuem a ser aplicadas na extremidade livre e que suas
linhas de acdo continuem a passar pelo (novo) centro de cisalhamento da secdo transversal,
determine os novos valores da maxima tensdo normal de tragdo e da maxima tensdo normal de
compressdo. Discuta os resultados obtidos comparando os novos valores de tensdes maximas com

os valores calculados anteriormente.

YA
V
x b a
V- —>]
600 N z L o
2 I l
400 N | 3a |

(nova segdo transversal)

Q3) Determine os maximos deslocamentos transversais decorrentes dos carregamentos aplicados

nos problemas dos exercicios Q1 e Q2. Compare os resultados obtidos!

IMPORTANTE:

Na avaliac¢do dos exercicios resolvidos pelo aluno serdo considerados:

e (lareza e organizacio na apresentacio da solucéo;

e Boa apresentacdo (nfo serdo admitidas folhas de respostas com rasuras, apresentacdes

ilegiveis, folhas avulsas, etc).

E importante lembrar que tais praticas devem ser seguidas em todos os memoriais de cdlculo

existentes em projetos de Engenharia.




